

Боевая задача стенной печати

Каждый советский человек проникнут сейчас стремлением достойно встретить XXII съезд родной Коммунистической партии. Все шире развертывается всенародное социалистическое соревнование, все массовое и действенное становится поход за достижение новых славных успехов в третьем году семилетки. Высоко подняли знамя соревнования и трудающиеся промышленного Орска. Она держит равнение на принятые ими высокие обязательства, стремится сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Таково желание каждого нашего коллектива, исполненного патриотического стремления сделать все для того, чтобы росла и крепла наша Родина, чтобы все выше поднималась ее гордая слава.

Во всенародном соревновании, в борьбе за новое, передовое важная роль принадлежит многообразным формам идеологической работы и среди них — нашей печати. Кроме городской и пяти многотиражных газет, в Орске выходят сотни стенгазет в цехах предприятий, на участках строек, в учреждениях и учебных заведениях. Каждая стенная газета, где бы она ни издавалась, должна видеть перед собой главную цель: поднимать массы на самоотверженный труд, на лучшую встречу XXII съезда Коммунистической партии.

Многие редакции стенгазет, правильно понимая свои задачи, выпускают боевые, целеустремленные номера, мобилизующие массы на выполнение принятых обязательств.

Такова стенная газета «За мясную индустрию» (мясокомбинат). Здесь помещаются материалы о выполнении обязательств, подробно освещается опыт коллективов коммунистического труда, ставятся назревшие вопросы технического прогресса. Не забыта и деловая, принципиальная критика, помогающая устранять недостатки. Как одно из средств действенной критики используются фотообвязки.

— Равнение на обязательства! — такой девиз и редакций многих других стенных газет. В числе их — «Голос агломерата» (второй дробильно-агломерационный цех никелькомбината), «Металлист» (литейно-механический цех того же предприятия), «Нефтепереработка» (управление завода имени Чкалова) и другие. Содержательные газеты выпускаются в отделе главного технолога и заводской лаборатории Южуралмашзавода, в экспериментальном цехе никелькомбината, на станции Никель. Они отличаются на все, чем живут коллективы. Борьба за коммунистический труд и культура производства, резервы повышения производительности и экономия материалов, организация соревнования и пропаганда достижений национализаторов — эти и многие другие вопросы по-серьезному ставятся в лучших газетах. Тем самым стенные газеты подают партийным,

профсоюзовым, комсомольским организациям, администрации заводов, цехов, участков в борьбе за выполнение тех больших задач, которые поставлены партией и правительством на третий год семилетки.

Однако еще далеко не все стенные газеты заняли достойное место в подготовке к XXII съезду КПСС. Многие редакции до сих пор не поняли, что это — главное в их работе и по-прежнему выпускают серые, неинтересные номера, которые никакого воздействия на коллегии не оказывают.

По-ударному трудится коллектив обрубного цеха Южуралмашзавода. Он настойчиво решает сложные задачи, упорно преодолевает значительные трудности. А стенная газета «Обрубщик» будто не замечает этой упорной работы, сторонится ее. Вот очередной номер. Четыре из пяти колонок газеты занято статьями о нарушениях трудовой и производственной дисциплины, о пьянстве и хулиганстве, о халатности в работе, причем все статьи написаны общими словами и не содержат конкретных фактов, не критикуют конкретных лиц. Никакой пользы такая беспредметная, беззубая критика не дает. Выполнению обязательств коллектива в честь XXII съезда посвящена лишь одна статья, да и она оставляет желать много лучшего, так как ограничивается списком хороших работников, и, в противовес им, списком нерадивых. А ведь куда важнее было бы рассказать об опыте лучших, сравнить дела бригад, которые идут впереди и которые отстают, вскрыть резервы, поставить нерешенные вопросы технического прогресса и т. д. Тем множество, причем очень важных и неотложных, а редакция уходит от них. Неправильно это!

Многие стендгазеты, выпущенные в этом году, носят исключительно характер праздничных сплавословий в честь Нового года, Дня Советской Армии, 8 Марта. Для материалов о борьбе коллективов за выполнение обязательств их не нашлось места. А стенная газета «Заготовитель», выходящая в отгороженном секторе «Чиликийский дол», в разгар подготовки к весенней посевной кампании, в период, когда все силы направляются на выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, не нашла ничего лучшего, как заполнить все столбы переписанными из газет материалами исторического характера.

Партийные организации должны уделять серьезное внимание повышению роли стенной печати в жизни коллективов, а для этого — укрепление каждой редакции, усиление руководства ею. Сейчас в городе проходит конкурс на лучшие стенные газеты. Главное мерилом качества газет — их участие в борьбе за достойную встречу XXII съезда КПСС. Так пусть же все редакторы и члены редакций, все партийные, профсоюзные и комсомольские организации по-деловому возьмутся за подъем нашей низовой печати!

Поступь семилетки

УНИКАЛЬНОЕ СООРУЖЕНИЕ. Мощная агломерационная фабрика — одна из крупнейших в Советском Союзе — сооружается в Липецке. Первым очередь ее войдет в строй в будущем году. На строительной площадке возводятся специальные склады руды, известняка и топлива, приемные и шихтовые бункеры, корпус первичного смесивания и другие объекты.

Эта фабрика — уникальное сооружение. Здесь будут установлены крупнейшие в стране агломерационные машины непрерывного действия, мощные роторные вагонопропускательные, автоматические дозаторы, новейшие дробильные, смесительные и другие механизмы.

КРУПНОПАНЕЛЬНОЕ ДОМОСТРОЕНИЕ. В предпоследний период в Киеве вступил третий по счету домостроительный комбинат. Выпущены первые крупные панели.

До конца года на Украине войдет в строй домостроительные предприятия в Днепропетровске, Кривом Роге, Никополе, Кременчуге, Житомире, Одессе и других городах. Ввод в эксплуатацию новых мощностей позволит дополнительно получить в год 25 тысяч квартир.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 78

Суббота, 1 апреля 1981 года

Цена 2 коп.

Первомай — наши трудовые подарки

Новые коммунистические.

В дни первомайских вахт на никелькомбинате растут ряды разведчиков будущего. На днях групкой профсоюза присвоено почетное звание бригад коммунистического труда несколько коллективам предпринятия.

Славными делами известны втором цехе гидрометаллурги бригады загрузчиков-выгрузчиков, руководимые тов. Гусаровым. Этот коллектив одним из первых включился в соревнование в честь XXII съезда КПСС, одним из первых рапортовал о завершении квартального задания. Бригада полностью претворила в жизнь намеченные обязательства.

НА ВЫСОКОЙ СКОРОСТИ

Машинист тов. Егоров и его помощник тов. Устинов, закончив рабочий, рапортовали: перевезено сверх плана 700 тонн грузов.

Это известие было одним из первых в будничный день работы железнодорожников локомотивного депо. Следом за ним поступили десятки сообщений об успехах тепловозных бригад. Такие экипажи, где машинистами тов. Роганов, Гречишников и другие, не только увеличили счет сверхпланированных грузов, но и добились превышения технической скорости на маршрутах,санкционили немало топлива. Это — новые подарки орских тепловозников Первомая.

Металлурги никелькомбината на предпраздничной вахте

Здесь ежесменная выработка составляет 120—125 процентов, качество продукции неизменно высокое. Гидрометаллурги повышают свои знания, учатся.

— Присвоение нам высокого звания, — говорит бригадир Н. Гусаров, — вдохновляет на новые достижения в труде. Сделаем все, чтобы внестить свой вклад в выполнение обязательства орчан — выдать ко дню открытия съезда на 5 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Высокой чести удостоена бригада электромонтажников электротехника, которой руководит тов. Галайда. Звания коммунистических присвоены электрослесарям бригады тов. Рузавина из паросилового цеха, ремонтным слесарям коллектива тов. Захарьева из второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината. Своим самоотверженным трудом добились поставленной цели химико-лаборатории бригады тов. Давыдовской. Тепло поздравили товарищи по труду коллектива бригады тов. Петрова из второго дробильно-агломерационного цеха.

Новых успехов, разведчики будущего!

Бригадир слесарей литейно-механического цеха Иван Дмитриевич Бердиников после долгих поисков нашел интересное решение, позволяющее намного увеличить срок службы станка. Новатор разработал и своими силами установил на станке сальниковые уплотнительные кольца, которые предохраняют детали станка от быстрого изнашивания.

Интересное новшество в дни первомайских вахт предложил мастер тов. Равелин. Он подал мысль использовать старую модель для формовки желобов, которые предназначены для шахтных печей плавильного цеха. Это дало возможность досрочно справиться с выполнением задания по изготовлению оборудования для плавильщиков.

Примеры можно продолжить. Только в марте в литейно-механическом цехе в производство внедрено 19 ценных технических новшеств. За счет их в копилку семилетки вложено около 3 тысяч рублей.

М. Девятовский, секретарь многотиражной газеты «За советский никель».

Строительная площадка промышленного объекта никельевого комбината. Ударник коммунистического труда Г. Е. Евграфов, Ю. С. Семенов, борющийся за звание ударника коммунистического труда, и мастер А. И. Вуйчак знакомятся с заданием по строительству гидратного отделения.

Фото Н. Мазалова.

ЗАКАЗЫ — В СРОК

Модельщики Южуралмашзавода, как и все труженики предпринятия, ширят соревнование в честь Первомая. Наметив обязательства, машиностроители делают все, чтобы они не остались на бумаге.

В марте коллектив цеха трудился с напряжением. Еще первая декада показала, что модельщики успешно справляются с запланированными заданиями, перевыполняют их. За это время изготовлено немало разнообразных заказов: в частности, модели для металлургов Орско-Халиловского металлургического комбината. Большое количество моделей сделано по закладным деталям, которые пойдут в адрес созванчоза.

В авангарде соревнования выступают передовики. Например, бригада тов. Липатова в короткий срок и качественно выполнила заказ для завода синтетического спирта. Тон в работе задают передовые коллективы модельщиков бригад тов. Таранчука, Поташкина и многих других.

Модельщики полны желания преодолеть отставание, допущенное ранее, закрепить достигнутые успехи.

В. Телин,
начальник модельного цеха
Южуралмашзавода.



Впереди идут коммунисты

* Рядом с призывами к доброй встрече ХХII съезда КПСС на видных местах станции появились новые. Они зовут движенцев становиться на предмайскую трудовую вахту.

Коллектив станции выступил одним из инициаторов соревнования в честь 1 Мая. Приняты большие, ответственные обязательства. Они предусматривают выполнение четырехмесячного плана погрузки к 25-му, а выгрузки — к 27 апреля, снижение простой вагонов против нормы, широкое внедрение передовых методов формирования грузовых поездов, отправление всех составов по графику. В обязательствах предусмотрено повышение культуры обслуживания пассажиров. В частности, решено расширить предварительную продажу билетов с доставкой на дом.

Партийная организация станции сейчас направляет всю свою работу к тому, чтобы обязательства претворились в жизнь. Важную роль играет личный пример коммунистов. Этот пример проявляется не только в наилучшем выполнении служебных обязанностей, но и в постоянной инициативе в деле организации коллектива на хорошие дела.

Усилила работу комиссия партийного контроля за снижением простот поездов. В составе ее — многие коммунисты-производственники. Дело поставлено таким образом, что каждый из них на своем участке осуществляет повседневный действенный контроль за выполнением технологических операций.

Примеров боевой работы можно было бы привести немало. Вот один — из практики последних дней. Прибыл состав со скотом, направляемым на мясокомбинат. «Доставить его к месту назначения как можно скорее!» — такую задачу поставили перед транспортниками член комиссии, дежурный по станции тов. Одинцов. В результате слаженных усилий простой был сокращен до минимума. Это характерно для работы каждого дня. В решении важной задачи коммунисты опираются на инициативу комсомольцев. Вошли в систему комсомольские рейды по ликвидации простое. По материалам рейдов выпускаются «Молнии». Однажды из них имеет номер 18. Нельзя не отметить действенности «Молний». Когда по вине работников дистанции пути были задержаны вагоны с реальными, сигнал комсомольской рейдовой бригады помог быстрее организовать разгрузку.

Коммунисты проявляют почтение и в распространении передового опыта. Как известно, движенцы решительно борются за звание коллектива коммунистического труда. Все глубоко заинтересованы в том, чтобы опыт лучших быстрее становился общим достоянием. По предложению коммуниста тов. Никаноровой, являющейся старейшей стрелочницей пятого поста, в ближайшие дни организуется взаимопроверка работы соревнующихся постов № 5 и 10, которым уже присвоено звание коммунистических. Затем работники этих постов побывают на других участках и передадут свой опыт товарищам. Мы ждем немало пользы от такого меро-

приятия, которое будем практиковать и в дальнейшем.

Жизнь требует совершенствования партийно-организационной работы. В последнее время, после объединения станций Орск и Гудрон, в каждой смене созданы партийные группы. Во главе их стали коммунисты тов. Тележкина, Жук и другие. С первых же дней парторгуппы включились в работу. Они организовали еженедельное подведение и обсуждение итогов соревнования, проводят политинформации, в которых рассматриваются и станционные дела, добиваются распространения опыта новаторов.

Коммунисты станции имеют различные партийные поручения. Но главным для всех является организация соревнования за коммунистический труд. Деятельность своих товарищей мы оцениваем, прежде всего, по тому, как они борются за выполнение повышенных обязательств сами и как поднимают на это других. Надо сказать, что роль коммунистов в этом деле непрерывно повышается. Впример можно поставить знатного составителя тов. Максимова. Его рабочее место стало постоянно действующей школой передовых методов формирования поездов.

В апреле парторганизация уделяет особое внимание отстающим участкам нашего железнодорожного конвейера. Намечаем, например, глубоко изучить работу транспортно-экспедиционной конторы с тем, чтобы добиться укрепления взаимосвязи ее со станцией.

Обязательства, принятые в честь 1 Мая, являются составной частью предъездовских обязательств коллектива, — программа наших действий.

Б. Жиринов, секретарь партбюро станции Орск.

Навстречу Дню здоровья

На днях состоялось городское собрание санитарного актива и общественных комитетов. С докладом на нем выступила председатель городского комитета Красного Креста тов. Крутова. Затем собравшиеся обсудили меры по подготовке ко Дню здоровья.

Тов. Лыкова, санитарный уполномоченный в поселке ТЭЦ, рассказала о работе актива в поселке энергетиков, о том, какие обязательства по озеленению улиц он берет на себя.

Тов. Шукевич сообщил о том, что санитарный актив седьмого участка медсанчасти завода имени Чкалова держит тесную связь с санитарно-гигиеническими и ЖЕКО, борется с нарушителями санитарного порядка. Активисты этого участка решили выпускать свою стенной газету.

Тов. Алексеева предъявила претензии медицинским работникам, редко выезжающим в поселок Елшанка. Здесь не организованы кружки санитарных уполномоченных, не проводится учеба с ними.

На собрании выступили также санитарные активисты тт. Рилье, Варильева, зав. лечебным сектором горздравотдела тов. Ильина. В заключение было принято обращение санитарного актива ко всем органам: множить ряды борцов за санитарную культуру города. В обращении указ-

в Б ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» еще раз была подчеркнута необходимость дальнейшего улучшения работы Общества по распространению политических и научных знаний. Это указание лежит в основе мероприятий, осуществляемых на последнее время на никелевом комбинате.

Прежде всего, были приняты меры по численному росту, организационному укреплению группы Общества на комбинате. В течение года в члены Общества принято 70 человек. Большинство из них — инженерно-технические работники предприятия. Положительную роль сыграло создание секций — общественно-политической, научно-технической, экономической и других.

Чтение лекций в связи с этим значительно возросло. Около 600 раз выступали лекторы комбината перед трудящимися. Теперь более двух третей всех читаемых лекций устраивается собственными лекторскими силами. 60—70 в месяц — вот то количество выступлений наших товарищей, которое проводится каждый месяц в цехах, общежитиях, домах культуры. Намного увеличилось чтение лекций на актуальные общественно-политические и научно-технические темы. Они насыщаются конкретными фактами и примерами. Это закономерно: лекторы хорошо знают производство, часто бывают на других предприятиях страны.

Следует отметить работу научно-технической секции, которой руководит начальник экспериментального цеха кандидат технических наук Л. Л. Чемрак. В секции — более 60 человек. Главное внимание здесь обращается на разработку тем, тесно связанных с производством. Например, начальник участка плавильного цеха В. А. Боробьев подготовил лекцию «Обединение конверторных шлаков в электропечах», начальник участка экспериментального цеха А. И. Марамзин — «Технология получения кобальта на заводе СССР», Л. Л. Чемрак — «Новый способ переработки окисленных никелевых руд» и др. В цехах читаются лекции на темы: «Рационализаторы — творцы новой техники», «Доменные плавки окисленных никелевых руд», «Опыт работы новой установки выплавливания огарка», «Новые

заняты мероприятия, разработанные ко Дню здоровья. Органы примут активное участие в посадке цветов на улицах, площадях, во дворах домов. Разворачивается соревнование на лучшую улицу, двор. По всем участкам будут систематически проходить санитарные рейды.

В заключение за хорошие показатели в санитарно-оздоровительной работе среди населения был вручен переходящий красный вымпел первичной организации Красного Креста восьмого квартала медсанчасти Южуралмашзавода. Этот участок занял первое место в соревновании. Три вторых места присуждены медбюденинции Старого города, организациям Красного Креста поселков Первомайского и мясокомбината. Восемнадцать человек награждены грамотами, 20 получили премии.

У санитарного активапереди много нужных и важных дел. Главная задача — сделать наш город чистым, красивым. Новых успехов вам, товарищи!

А. Бобылева, зав. Домом санитарного просвещения.

Краснодарский край. В докладе на яварском Пленуме ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский говорил об успехах передовой на Кубани сельхозартели имени Кирова Кореновского района, где председателем Т. К. Третьяков, в прошлом году, ход колхоза только от животноводства составил около 1 миллиона рублей (в том числе земельных участков).

Выполнение решения партии о увеличении производства мяса колхозные животноводы стали просторные птичники, в которых содержатся около 57 тысяч голов молодняка. Птичники Ранка Сидоренко и Галина Филионова получили из колхозного инкубатора первую партию цыплят и добились неплохих результатов — месячные цыплята весят по 220—240 граммов.

В третьем году семилетки будет выращено около 125 тысяч цыплят, государство получит 120 тонн диетического мяса.

На СНИМКЕ: птичница Р. Сидоренко проверяет на стеллажах всхожесть зелено-под-

Лекторы-металлурги

строительные материалы» и другие. Кроме того, устраиваются лекции на общие научно-технические темы: «Применение атомной энергии в народном хозяйстве», «Ультразвук в технике» и т. д. Их читают Н. А. Киселев, А. И. Чернов и другие специалисты. Каждое выступление приносит большую пользу.

Лучше стала работать общественно-политическая секция. Члены Общества прочли 21 лекцию об итогах Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, не менее 20 лекций о работе яварского Пленума ЦК КПСС. Систематически выступают на политических темах В. М. Филатова, А. С. Докучаева, В. Д. Мурашов, Г. А. Красов, Б. П. Шерман и другие заводские работники. Большой популярностью пользуются лекции главного инженера Б. П. Шермана о Кубе. Личные впечатления лектора вызывают особый интерес. Начальник отдела технического контроля В. М. Филатова, побывавшая в прошлом году в Чехословакии, выступает с лекцией о строительстве социализма в братской республике.

Регулярно выступает на атеистические темы Н. Е. Демченко. Слушают его с неизменным вниманием. Сейчас лектор разработал такие темы, как «Религиозное сектантство и его идеология» и «О вреде религии в воспитании подрастающего поколения». На них поступают заявки из цехов и общежитий.

Активно работает экономическая секция. Наша специалисты Л. Д. Коржевина и Е. Н. Пролетарская часто выступают с лекцией «Себестоимость продукции комбината и пути ее снижения».

Наша группа Общества держит тесную связь с педагогическими коллегиями школ №№ 48, 16, 21, систематически организуя в цехах лекции на педагогические темы. Часто приходят на комбинат и выступают перед трудящимися И. М. Краснопеев, А. Г. Нестерова и другие работники школ.

Особенно хорошо организовано чтение лекций в первом дробильно-агломерационном, литейно- ме-

ханическом и плавильном цехах. В каждом цехе знают тематику лекций (она вывешена на видных местах) и выбирают те темы, которые вызывают наибольший интерес.

Но это только первые шаги большой, важной работы. Предстоит много сделать для усиления лекционной пропаганды, повысив ее качества.

Слабо еще работает молодежная секция. Комитет ВЛКСМ (секретарь тов. Логунов) не уделяет внимания лекционной работе среди молодежи. Дважды из ДАН-2 поступали заявки на лекцию «Комсомольский долг» и оба раза они оставались неудовлетворенными. Между тем в организациях много способных пропагандистов, лекторов из числа молодых специалистов.

Не развернула работу и секция по обобщению. Распространению передового опыта. Дел у нее очень много.

В начале апреля состоится городская конференция членов Общества. В связи с этим хотелось бы высказать несколько замечаний в адрес правления.

До настоящего времени не начечтана тематика лекций, читаемых членами городского отделения. Многие темы, вызывающие интерес, пока не разработаны. Так, мало лекций по коммунистическому воспитанию, по литературе и искусству. Поступают заявки на лекции и доклады о работе промышленности города, о перспективах развития Орска и другие подобные темы. Не всегда мы имеем возможность пойти навстречу желаниям слушателей. К чтению лекций следовало бы шире привлекать работников исполнкома горсовета.

Намного вопрос спрос на лекции о международном положении. Ряды лекторов-международников нужно пополнять более энергично. Меры к этому принимаются и у нас на комбинате. Но хотелось бы пожелать, чтобы международники получали более ощущимую помощь. Ни в коем случае нельзя допускать перегрузки их общественными поручениями.

Лекционная пропаганда нуждается в дальнейшем улучшении. Это — требование времени.

Н. Тананыкин, зам. пред. бюро группы Общества по распространению политических и научных знаний на никелькомбинате.

АСТРОНОМИЧЕСКАЯ ПЛОЩАДКА

Учитывая все возрастающий интерес трудящихся горожан к изучению Космоса, кафедра физики педагогического института и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний открыли площадку для наблюдения за Луной, Венерой и другими планетами. На площадке — три телескопа.



XXII съезду КПСС — достойную встречу!

В счет пяти миллионов

Обязательства на третий год семилетки у коллектива цеха № 2, как и у всех металлургов никелькомбината, высокие. В дни председовской вахты все делается для того, чтобы добиться нового роста производства, дальнейшего технического прогресса. Гидрометаллурги наметили не только увеличить выдачу продукции, но и улучшить качественные показатели работы.

Осуществление намеченного началось с первых дней года. В январе, феврале и марте коллектива цеха добился высоких технико-экономических показателей. В марте коллектив опережал квартальный график по выдаче продукции на четверо суток.

В первом квартале гидрометаллургам пришлось преодолеть немало трудностей. Например, в начале марта на длительное время было остановлено оборудование цеха для проверки и ремонта. Имелись неполадки на некоторых переделах цеха, не всегда четко обеспечивали нас необходимыми материалами.

Многое пришлось потрудиться, чтобы устранить недостатки в работе, добиться бесперебойности и ритмичности в выдаче продукции. В этом деле большую помощь оказала творческая мысль инженерно-технических работников цеха. Начальники участков тт. Рудинский и Микитюк существенно изменили технологию процесса получения полуфабриката, а затем и металла, что позволило добиться химического состава продукции в строгом соответствии с требованиями.

Как известно, наш коллектив борется за почетное звание цеха коммунистического труда. Для достижения этой высокой цели многое делают передовые коллективы различных участков. Они равняются в своей работе прежде всего на осуществление принятых обязательств. Словно не расходятся с делом в бригадах загрузчиков, которыми руководят тт. Самойлов,

и Гусаров. Как правило, в первом квартале ежемесячная выработка у них составляла 115—120 процентов при отличном качестве продукции.

Свои обязательства с честью проводят в жизнь труженики по-рошковой установки цеха. Здесь тоже задает бригада, руководимая тов. Голубевым.

В первом квартале дружно помогают коллегам участка по получению зеленых гидратов. Тут занята одна из лучших бригад тов. Козлова. Этот коллектив работает высокопроизводительно и качественно.

Немало славных трудовых достижений на счету шламовщиков бригады тов. Елимисова. Здесь идет упорная борьба как за увеличение выдачи продукции, так и за улучшение ее качества. В этом направлении коллектив бригады уже сделал немало. Всегда отлично производится сортировка сырья, обеспечено бесперебойное снабжение необходимыми материалами гидрометаллургов электролизного отделения. Не так давно по предложению тов. Елимисова извлечение никелевого скрапа стали осуществлять с помощью электромагнита, что позволило найти новые возможности для сокращения обслуживающего персонала и увеличения производительности труда. Использование новшества исключило потери металла в шламе.

В труде на председовской вахте большие задачи решает и ремонтный персонал цеха. На ремонтке различного технологического оборудования высоких результатов добиваются слесари тт. Селяев, Носатев, Неретин. За счет высокого качества ремонта увеличен срок службы оборудования. Так же качественно и быстро работают электросварщики тт. Михайлов, Фадеев, Лыши и другие.

Итоги показывают, что уже в первом квартале гидрометаллурги цеха внесли немалый вклад в счет пяти миллионов рублей — на эту сумму, как известно, органы решали выдать сверхплановой продукции ко дню открытия XXII съезда Коммунистической партии. Н. Кудинов,

гидрометаллург цеха № 2 никелькомбината.

Первые итоги радуют

С большим трудовым подъемом работают водители автотранспорта № 1. Как и все труженики города, они готовят достойную встречу XXII съезду Коммунистической партии, добиваются обеспечения бесперебойной работы предприятий и строительных организаций.

Коллектив шоферов наметил на третий год семилетки большие планы. Они предусматривают до-срочное выполнение задания 10 месяцев. Как показывают расчеты, есть полная возможность завершить 10-месячный план ко дню открытия предстоящего съезда партии. Кроме того, запланировано значительное увеличение грузоперевозок, удлинение межрайонных пробегов, снижение себестоимости.

Результаты работы в первом квартале этого года показывают, что водители хозяйствия крепко держат свое слово, уверенно претворяют намеченное в жизнь. Еще 24 марта коллектив рапортовал о досрочном завершении квартального задания по тоннам. Планировалось перевезти 209 тысяч тонн грузов. А фактически перевезено свыше 250 тысяч тонн.

Успешно справились водители и с другим измерителем: квартальный план по тонно-километрам выполнен на 150 процентов.

На перевозках разнообразных грузов водители сумели добиться не только быстроты и четкости в

работе, но и значительно снизили себестоимость грузоперевозок в расчете на 10 тонно-километров. Плановое задание составляет 74 копейки. А фактически себестоимость составила лишь 61 копейку.

В первом квартале труженики автотранспорта приложили много труда к тому, чтобы рационально использовать автопарк. И здесь плановое задание успешно выполнено.

Все это позволило в первом квартале получить около восьми тысяч рублей сверхплановой прибыли. Немалая заслуга в этом тех, кто идет в авангарде соревнования на председовской вахте, задает тон в работе. На счету шоферов тт. Степаненко, Яушева, Карабльского, Бурдина, Воронина большое количество грузов, доставленных к местам назначения сверх задания. На недавнем общегородском собрании передовиков автотранспортных хозяйств города награждены водители нашего коллектива тт. Захаров, Петренко, Лазарев и многие другие.

Как видно, успехи налицо. Труженики хозяйства стремятся закрепить достигнутое, добиться новых трудовых достижений. Для этого устраивают еще имеющиеся в работе хозяйствия неполадки и помехи. Прежде всего нам нужно многое сделать по улучшению использования автомашин. Кроме

новыми достижениями в труде озабочены труженики атмосферной трубчатки № 4 на заводе имени Чкалова. Коллектив с честью носит звание установки коммунистического труда и сейчас прилагает все усилия к тому, чтобы умножить свой вклад в дело выполнения ответственного обязательства, принятого органами, — выдать ко дню открытия XXII съезда КПСС на 5 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Коллектив установки небольшой, но дружный. Нефтяников сплотило единое стремление — досрочно завершить семилетнее задание. А для этого нужно выполнять и перевыполнять установленный план ежедневно, ежемесячно.

В работе нефтяникам установки хорошо помогают учеба. На пятом курсе заочного политехнического института учится рабочий Иван Суббота. Вместе с ним занимается и начальник установки Николай Иванович Селезнев. По вечерам в нефтяном техникуме можно встретить Федора Михно — он уже на третьем курсе. Накопленный опыт практической работы помогает им хорошо учиться, а полученные знания — это путь к дальнейшему улучшению работы.

Многие труженики установки являются активными рационализаторами. По два-три

Высокое звание обязывает

предложения на счету у Ивана Субботы, Майи Табаковой и других. Недавно Федор Михно подал мысль перенести секции одного из холодильников в иное место. Предложение внесли, теперь лицо его эффективность. Выпуск продукции возрос, увеличился отбор продукции.

Работников установки знают на заводе как активных общественников. Они участвуют в партийной и профсоюзной работе, а Михаил Паргин является инструктором общественником по лыжам. Несколько работников установки со-

стоят в народной дружине предприятия.

В марте, в дни председовской вахты, труженики установки добиваются новых достижений в труде. Как сообщила нам начальник планово-отдела завода имени Чкалова тов. Каминская, работники атмосферной трубчатки № 4 опередили установленный график почти на 1,5 процента. Таким образом, внесен новый взгляд в выполнение председовских обязательств. Коллектив на деле оправдывает высокое звание установки коммунистического труда.

Текст и фото Б. Гана.



Н. Токолова, Н. Селезнев и Е. Некоров анализируют продукцию.

Беседа с директором швейной фабрики тов. ДОБКИНОМ

шили значительно расширить выпуск своей продукции, предназначенной для тружеников села, и вместе с тем увеличить помощь подшефному хозяйству.

Принятым коллективом на третий год семилетки обязательства предусматривают большой объем работ для села. В частности, коллектив решил по собственной инициативе изготовить за год не менее 5 тысяч халатов для дядек и тружеников других профессий на селе, 1500 костюмов из прочных тканей для механизаторов. Специальный пункт обязательства предусматривает изготовление 500 пологов для сохранения зерна при перевозке в кузовах автомобилей. Изготовим также 500 матрацев, 1000 наволочек, а также другую продукцию.

Особенно необходимо подчеркнуть, что значительная часть этих изделий для села будет изготовлена из сэкономленных материалов. Но это все. Перечисленные выше изделия войдут в фонд сверхплановой продукции. Как говорят на фабрике, будут изготовлены в «соколомленное время».

В дни председовского соревнования на предприятии широко развернулась борьба за успешное выполнение принятых обязательств. Все намеченное мы хотим отгрузить труженикам села в складские сроки.

Коллективы первого и второго цехов с энтузиазмом взялись за

поправ костюмов для механизаторов. В первом квартале годовое обязательство по этому виду изделий уже выполнено наполовину — пошито 800 костюмов. В этом большом заслугу коллективах передовых бригад швейников, которых руководят тт. Иванова, Левинкина и Бийко. Каждый из этих коллективов ежесменно перекрывает установленный график, постоянно выдаёт сверхплановую продукцию.

Что еще сделано в счет выполнения обязательств?

Об этом лучше всего говорят цифры. Уже пошито 100 пологов. Работники цехов индивидуального поправа изготовили 150 халатов. С первых дней второго квартала мы стараемся развить эти темы.

Скоро представители орских швейников выедут и к птицефабрике совхоза «Орский». Молодежь завода собирается для тружеников совхоза библиотечку из 100 книг. Интересные номера подготовили самодельные артисты швейной фабрики. В ближайшие дни в совхоз будет направлен инженер по рационализации и изобретательству тов. Ушак, который поможет организовать творческую работу.

Постараемся из месяца в месяцкрепить связь с нашими подшефными, все больше выдавать продукцию для тружеников села. Это наш долг.

Поможем делом

но работают курсы механизаторов. Немало металлообрабатчиков пожелало приобрести вторые специальности — трактористов и комбайнеров. Им передает свой опыт Василий Сергеевич Плотников. Хорошие теоретические и практические знания дает будущим трактористам преподаватель М. Е. Гомозов.

Проходит немного времени, и ряд работников завода сядет за штурвалы комбайнов, выведет тракторы на просторы

ры полей Оренбуржья. Сделаем все, чтобы оказать самую действенную помощь труженикам сельского хозяйства.

Н. ЩЕГОЛЕВ, П. АКУТИН, ДУБОВ — ботаники завода по обработке цветных металлов.

Орский рабочий

1 апреля 1961 г. 3 стр.

БРИТАНСКОЕ СОДРУЖЕСТВО В НОВОЙ ОБСТАНОВКЕ

Закончившаяся недавно в Лондоне конференция премьер-министров стран Британского Содружества наций по своим итогам и значению резко отличается от всех предыдущих встреч подобного рода. Она проходила в обстановке усиления борьбы народов колониальных и зависимых стран мира за свое освобождение, и этоложило на нее свой отпечаток. Среди тринацати стран Содружества большинство — недавние колонии и зависимые территории Британской Империи. Добившись в упорной многолетней борьбе независимости, они все настойчивее требуют проведения Содружеством политики, отвечающей интересам афро-азиатских стран, что расходится с интересами бывшей метрополии. Отдавая себе отчет в том, что времена безраздельного господства Англии в Содружестве ушли в прошлое, английские правящие круги уже не могли рассчитывать на то, что эта конференция превратится в очередной парад верно-подданныческих чувств перед «старшим партнером». Поэтому во время десятидневной работы конференции Англия была вынуждена обсуждать совместно с другими ее участниками важнейшие международные вопросы: разоружение, вопрос о ядерном оружии, положение в Конго и Лаосе.

Как явствует из опубликованного по окончании конференции коммюнике, представители Англии вместе с премьер-министрами стран Содружества признали необходимость возобновления переговоров о разоружении с целью осуществления полного и всеобщего разоружения. Участники конференции выразили надежду, что Женевские совещания трех великих держав о прекращении испытаний ядерного оружия даст положительные результаты.

Под давлением афро-азиатского большинства конференция осудила в коммюнике иностранное вмешательство во внутренние дела Республики Конго. Участники конференции высказались за осуществление резолюции Совета Безопасности от 21 февраля, требующей вывода из Конго бельгийского военного персонала. В результате обсуждения положения в Лаосе они выразили надежду на урегулирование лаосской проблемы и восстановление в этой стране мира.

Наиболее остро встал на конференции вопрос о членстве Южно-Африканского Союза в Содружестве. Он возник в связи с тем, что 31 мая этого года ЮАС будет провозглашен республикой и, согласно установившейся традиции, должен подать заявление о возобновлении членства в Содружестве.

Меж тем политика жесткой расовой дискриминации, проводимая правительством Фернандо, вызвала возмущение всей мировой общественности, особенно народов афро-азиатских стран. Премьер-министр ЮАС, прибывший в Лондон на конференцию, был встречен демонстрациями протеста. Пикет-



В детском саду биофабрики уютно и весело. Наш фотограф В. Морозов сфотографировал увлекшихся куклами Валю Варламову и Люду Чулак.

чики установили круглосуточное дежурство у Ланкастер-хауса — здания, где проходила конференция. С самого ее начала англичанское правительство было озабочено исходом обсуждения вопроса о Южно-Африканском Союзе и сделало все для сохранения его в Содружестве.

До официального открытия конференции и затем в ходе ее английский премьер-министр Макмиллан, председательствовавший на заседаниях, неоднократно встречался с прибывшими в Лондон главами правительств стран Содружества, стараясь на частных беседах убедить их не выступать с критикой ЮАС. Однако уговоры Макмиллана и его попытки найти компромиссную «формулу», чтобы сохранить ЮАС в Содружестве, не увенчались успехом.

Участники конференции, за исключением представителей Австралии и Новой Зеландии, а также самого Макмиллана, решительно потребовали, чтобы Южно-Африканский Союз отказался от политики апартеида.

Вопрос о ЮАС обсуждался в течение трех дней. Премьер-министры настаивали, чтобы Фернандо подписал Декларацию прав человека, признающую равенство всех рас. В этих условиях Фернандо, не поклявшись отказатьсь от расистской политики, пришелся взять обратно свое заявление о возобновлении членства ЮАС в Содружестве.

Вынужденный уход Южно-Африканского Союза из Содружества был встречен с удовлетворением прогрессивной общественностью. Произошло фактическое исключение ЮАС из Содружества. А это, как заявила лондонская организация «Движение против политики апартеида в ЮАС», является первым важным шагом к тому, чтобы изолировать правительство Фернандо и заставить его отказаться от проводимой им политики расовой дискриминации.

Итоги конференции стран Британского Содружества наций говорят сами за себя. Они напоминают об усилившемся давно начавшемся кризисе Содружества, об ослаблении роли Англии в нем, о росте тех сил, которые выступают за независимую и прогрессивную политику членов Содружества. Изгнание Южно-Африканского Союза из Содружества — крупная победа этих сил.

(ТАСС).

СПОРТ

Перед большими стартами

Состоялись легкоатлетические соревнования на личное первенство областного совета «Труд».

Первыми выступали женщины в беге на 60 метров. Бегунки соревновались не на газонной дорожке, а на асфальтированной улице. Первое место заняла Дворцова (г. Орск), ее результат — 8,1 секунды. У мужчин сильнейшим оказался Юонин. Он показал замечательный результат — 7,1 секунды.

В спортивзале состязались прыгуны в высоту. У женщин лучший результат — 140 сантиметров — показала студентка педагогического института Галина Шпаковская.

Обенно интересными явились выступления мужчин. Прыгать начали 7 участников соревнований. Высоту 160 сантиметров они взяли с первой попытки. Высоту 165 преодолели лишь Юрий Бронников (г. Орск) и Борис Головач (г. Оренбург). Оба прыгуня легко преодолели высоту в 170 и 175 сантиметров. Нужно заметить, что высота 175 см. — норма второго спортивного разряда. На высоте 180 см. сошел орчанин Ю. Бронников. Когда планка вновь была перемещена, главный судья соревнований объявил: «Высота 185 сантиметров. Рекорд области в закрытом помещении, принадлежащий оренбуржу Можаеву». Гром аплодисментов прокатился

Горком КПСС и городской отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 2 апреля воскресные чтения.

КЛУБ ПОСЕЛКА ПЕРВОМАЙСКОГО. Лекция «Энергетика в решении яицко-шахматного».

Читает тов. Диброва — член Общества.

Кинофильм «Автоматизация и телемеханика в энергетике».

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (Соцгород). Лекция «О вреде радиации в воспитании подрастающего поколения».

Читает тов. Кизнер — директор школы № 35, член Общества.

Кинохроника.

Начало в 4 часа дня.

КЛУБ МОСТОПОЕЗДА № 810. Лекция «О вреде религии в воспитании подрастающего поколения».

Читает тов. Харукова — учительница школы № 7, член Общества.

Начало в 4 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. Лекция «Физическая культура и спорт в СССР».

Читает тов. Крюков — член Общества.

Кинофильм «Советский спорт».

Начало в 7 часов вечера местного времени.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ.

по залу, когда Б. Головач преодолел этот рубеж. Со второй попытки Головач преодолевает 1,90 сантиметров.

Второй день соревнований открыл метатели. В метании диска и толкании ядра у мужчин сильнейшим оказался Виктор Борхин (г. Орск), у женщин — Римма Хроль (г. Орск). Юрий Юонин — многократный чемпион области по прыжкам в длину — прыгнул три сантиметра Ионеземцеву. Среди женщин лучший результат — 4,81 метра — у Т. Поповой (г. Орск).

В. Шашкин.

Хорошо здесь детям

...Половина восьмого утра. Звонками, радостными голосами наполняется приемная детского сада № 19. Здесь детей встречают внимательные воспитатели, медицинский работник, заведующая садом тов. Кучинская.

Вот средняя группа. Здесь воспитатель В. Чертыковцева. Все обдуманно, целенаправленно в ее работе. Проводятся игры, читаются сказки, стихи, рассказы. Но, пожалуй, самое интересное — это музыкальные занятия, кото-

рые проводит музыкант Зельман. С каким удовольствием дети поют зимние и весенние песенки! Как забавно играют они под аккомпанемент рояля! После занятий — прогулка, потом, немного уставшие, но бодрые и разумявшиеся, идут дети на обед. Пища вкусная и разнообразная.

Хорошо детям в девятнадцатом саду!

Р. Берникова.

Воскресные чтения

Горком КПСС и городской отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 2 апреля воскресные чтения.

Кино «Солнце делает чудеса».

Читает тов. Заболотнова — учительница школы № 6, член Общества.

Кино «Солнце делает чудеса».

Начало в 7 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТИЯНИКОВ (Улица Фрунзе, дом 20). Лекция «Уход за больными на дому».

Читает тов. Ширинев — врач.

Кинофильм «Как это случилось».

Начало в 4 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ 1 МАЯ (Университет здоровья). Лекция «Заболевания и профилактика».

Читает тов. Хвалкова — врач, член Общества.

Кинофильм «Наставшие друзья».

Начало в 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. Лекция «Америка без красок».

Читает тов. Брыльков — член Общества.

Кинофильм «Америка рукоплещет советскому балету».

Начало в 7 часов вечера.

КИНО В АПРЕЛЕ

В АПРЕЛЕ ОРЧАНЫ СМОГУТ ПРОСМОТРЕТЬ МНОГИЕ СОВЕТСКИЕ КИНОФИЛЬМЫ. СРЕДИ НИХ — «СЛЕПОЙ МУЗЫКАНТ» (ПО В. Г. КОРОЛЕНКО), «ПРЫЖОК НА ЗАРЕ», «ЛЮДИ МОЕЙ ДОЛИНЫ», «САМОЛЕТ УХОДИТ В 9», «СВОЯ ГОЛОВА НА ПЛЕЧАХ» И ДРУГИЕ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 апреля в 5 часов 30 минут вечера в здании горкома КПСС (3-й этаж) состоится собрание литературной группы. Будут обсуждаться стихи и песни местных авторов.

Приглашаются все начинающие авторы, а также композиторы города.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Южуралмаш заводу на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

электрики и электромонтеры 3—4 разрядов, модельщики, имеющие разряд, аппаратчики кислородных установок, слесари по ремонту промышленного оборудования, токари и расточники 3-го и выше разрядов (мужчины), слесари-сборщики металлоконструкций, слесари по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики 4 разряда, слесари по ремонту весов, плотники, каменщики, маляры, штукатуры, слесари-сборщики сантехники, землякеры, столлеры, слесари-монтажники для работы в отделе капитального строительства.

Кроме того, требуется инженеры-механики, технологи и литеищики, техники-механики и литейщики на должности производственных мастеров.

Курорт «Гай» ТРЕБУЮТСЯ

шофер (с апреля), культурмассовик, машинист локомотива (с мая), слесарь-водопроводчик, сестры-хозяйки (с июня), медсестры, лаборант, массажистка, санитарки, повара, рабочие кухни, официантки, баянист, гардеробщица, экспедитор, прачка, садовник.

Обращаться по адресу: Гайский район, курорт «Гай».

Губерлинское училище механизации сельского хозяйства № 15

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на курсы трактористов-машинистов широкого профиля с квалификацией слесаря.

Срок обучения 1 год.

Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17 лет, с образованием не ниже 4 классов.

Для поступления необходимы паспорт, трудовая книжка (для работающих), военный билет (приписное свидетельство), свидетельство об образовании, три фотокарточки размером 3×4.

Принятые обеспечиваются питанием, обмундированием.

Стипендия — 10 руб., а семейный — 20 руб. в месяц.

Начало занятий — 1 апреля и далее по мере комплектования группы.

Все документы иметь при себе.

Обращаться по адресу: ст. Губерля, Гайского района, Оренбургской области, УМСХ № 15. Дирекция.

СМП-24 ТРЕБУЮТСЯ

на выезд в гор. Целиноград каменщики, плотники, штукатуры, маляры, жестяники.

Принятые пользуются всеми правами железнодорожников. Проеезд бесплатный, выплачивается надбавка 30% к тарифной ставке.

Обращаться по адресу: ст. Гудров, контора СМП-24, в отдел кадров.

Коврижных Алексей Михайлович, проживающий в Орске, ул. Новосибирская, 30, кв. 24, 6, 8 и 10 часов вечера.

ирина Ивановна, проживающая в Орске, ул. Новосибирская, 30, кв. 24, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дело подлежит рассмотрению в Орском народном суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 126. Тираж 12.500.